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Událostí roku byly nepochybně oslavy 900 let od první zmínky o obci, které se 

konaly v sobotu  29. května 2004. O jejich konání rozhodlo zastupitelstvo obce na 

svém zasedání dne 12.6.2003 Zároveň byl ustaven 21 členný přípravný výbor, 

jehož úkolem byla organizace oslav.  Součástí oslav bylo rovněž setkání rodáků, 

spoluobčanů a přátel. 

Program oslav byl zahájen slavnostní mší svatou v kapli na hřbitově, kterou 

složil třebíčský děkan P. Pavel Ševela. V jejím průběhu byl vysvěcen prapor a znak 

obce – dekret o udělení těchto symbolů vypracovaných heraldikem Jiřím Loudou 

z Olomouce byl zástupcům obce předán v roce 1999 předsedou poslanecké 

sněmovny parlamentu ČR Václavem Klausem. Ze hřbitova se vydal obcí průvod – 

hasiči s praporem a znakem, zastupitelé obce, hosté, hudba, tanečníci v krojích, 

občané a rodáci. Postupně byly položeny věnce u rodného domu Matyáše 

Žďárského, u pamětní desky rodiny Goldmannových a u pomníků padlých v 1. 

světové válce. 

Vlastní hlavní oslava se konala na nádvoří zemědělského družstva před 

kulturním domem. Po vztyčení vlajek pronesla slavnostní projev starostka obce 

paní Helena Černá. S projevem dále vystoupili starosta partnerského města 

Lilienfeld v Dolním Rakousku pan Herbert Schrittwieser a zástupkyně hejtmana 

kraje Vysočina paní Marie Černá. Následovalo vystoupení krojové taneční skupiny, 

přednes básně, vystoupení mažoretek a šermířů, pásmo dětí z mateřské školy a 

obce a ukázka historických tanců. Program pokračoval volnou zábavou – k tanci a 

poslechu hrála hudba Horanka. Oslavy byly ukončeny ve 22. hod. ohňostrojem. 

Součástí slavnostního dne byl Den otevřených dveří  v mateřské škole (spojeno 

s výstavou dětských prací), v knihovně a v hasičské zbrojnici, výstava fotografií a 

historických předmětů, výstava květin. 

Obecní úřad Kožichovice vydal u příležitosti oslav publikaci (Obec Kožichovice), 

pohlednice a upomínkové předměty. Průběh oslav je zachycen (natočen) na 

videokazetě a DVD. Celou akci je možné  hodnotit jako velmi zdařilou – za pět let 

je uvažováno opět uspořádat sraz rodáků. 



Celkové náklady na oslavy činily 121 374 Kč – obec získala dotaci 

z Ministerstva kultury ČR ve výši 27 000 Kč. Finančně nebo jiným způsobem se na 

oslavách podíleli rovněž firma Pyros, Zemědělské družstvo, myslivecké 

sdružení,sbor dobrovolných hasičů a český zahrádkářský svaz Kožichovice. 

  

Trvalým problémem obce Kožichovice zůstává nezaměstnanost. Koncem roku 

2004 bylo v evidenci Úřadu práce v Třebíči jako uchazeči o zaměstnání celkem 23 

občanů. Míra nezaměstnanosti dosáhla výše 13,3%, v okrese Třebíč činila 13,8%, 

v kraji Vysočina 8,8% a za celou  ČR 9,5%. Dva z těchto nezaměstnaných 

pracovali v rámci veřejně prospěšných prací od dubna do října na základě dohody 

uzavřené mezi Úřadem práce v Třebíči a obcí Kožichovice, která na ně obdržela 

finanční příspěvek. 

  

Obec Kožichovice zajistila po dohodě s Charitou Třebíč Tříkrálovskou sbírku. 

Letos poprvé obcházeli vesnici opravdoví tři králové (Kašpar, Melichar, Baltazar) 

v doprovodu člena zastupitelstva obce Ing. Otakara Maštery. Formou dobrovolných 

finančních příspěvků se vybralo celkem 7 402 Kč. V každé domácnosti napsali na 

hlavní vchodové dveře domu či bytu křídou nápis K + M + B 2004. 

  

Pestrou činnost vykazovali tradičně po celý rok místní hasiči. V lednu pořádali 

ples a v únoru masopustní rej masek. Významným způsobem se podíleli na 

Květnových oslavách 900. výročí založení obce Kožichovice. V červenci zajišťovali 

cyrilometodějskou pouť a v říjnu byla uspořádána posvícenská zábava. V listopadu 

byl proveden v obci sběr kovového odpadu. Členové SDH se zúčastnili nemalého 

počtu soutěží s velmi dobrými výsledky. Soutěžila tři družstva mužů, jedno družstvo 

žen, družstvo mladých hasičů však letos nebylo žádné. Na domácí půdě se konala 

v červenci soutěž o pohár starostky obce a v říjnu závod ,,Poslední střik.“ Hasiči 

z Kožichovic se zúčastnilo mimo jiné v květnu noční soutěže v Dačicích a v říjnu 

Memoriálu mjr. Jaromíra Urbana dokonce až v Českém Krumlově. Velmi dobrá je 

spolupráce SDH se zastupitelstvem obce v čele se starostkou Helenou Černou a 

s četnými sponzory. Celkový počet hasičů v obci je 95. V červenci bylo 

v nedalekých Heralticích otevřeno hasičské muzeum s historickými exponáty, na 

jehož zřízení finančně přispěl i SDH Kožichovice. Dvakrát zasahovali hasiči při 

požáru. V dubnu hořel les Hradiště (3ha) a v srpnu traktor domácí výroby, při obou 

požárech vznikla jen hmotná škoda a ke zranění osob nedošlo. 

  



V měsíci červnu se konaly v Kožichovicích (a v celé ČR)  první parlamentní 

volby do Evropského parlamentu. Voličů bylo v seznamu zapsáno celkem 302. 

Voleb se však zúčastnilo pouze 85 voličů, což představuje účast 28,15%. O hlasy 

voličů se ucházelo 12 politických stran a hnutí. Na prvním místě s počtem hlasů 27 

se umístila Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová, na 

druhém Komunistická strana Čech a Moravy s počtem hlasů 23, třetí místo s 12 

hlasy obdrželo Sdružení nezávislých kandidátů, sdružení nezávislých a Evropští 

demokraté, na čtvrtém místě s počtem hlasů 8 se umístila Občanská demokratická 

strana. Mezi dalších 8 volebních stran se rozdělilo zbývajících 15 hlasů, přičemž 

čtyři strany získaly pouze po 1 hlase. 

  

V listopadu proběhly v Kožichovicích již v pořadí druhé volby do zastupitelstva 

kraje Vysočina. Ze zapsaných 303 voličů využilo svého práva volit jen 74 osob 

(volební účast 24,42%). Počty odevzdaných hlasů pro jednotlivé volební strany jsou 

následující:    KSČM – 24, SNK – 21, KDU – ČSL – 16, ODS – 6, ČSSD – 4, Pravý 

blok – 1, dva lístky byly neplatné. 

  

Nový rok přivítali občané v 18 hodin ohňostrojem a shromážděním na návsi 

před obchodem – hospodou. 

  

V únoru se v zasedací místnosti ZD konala veřejná schůze, které se zúčastnilo 

35 občanů. Paní starostka informoval přítomné o činnosti zastupitelstva obce 

v uplynulém období a o plánech do budoucna. V diskusi vystoupili občané 

především s připomínkami k využívání klubovny mládeží. 

  

Jubilanty z řad starších občanů Kožichovic průběžně během roku navštěvovali 

paní starostka obce a její zástupce. Oslavenci obdrží kytici květů, pamětní list a 

drobný dárek. V roce 2004 bylo jubilantů (ve věku 65, 70, 75, 80, 85, 90 let) celkem 

14. 

  

V květnu byla zahájena kolaudace stavby vodního díla ,,HB Markovka v km 

3,500 – 4,700“ jejímž investorem byly Lesy ČR. Součástí stavby bylo vybudování 

nového mostku u Jourových č.p. 86 a oprava mostku u Matouškových č.p. 40. 

V červnu byla zahájena kolaudace stavby ,,Vodovod Dobrá Voda“ na niž se rovným 

dílem (částkou 500 000 Kč) podílely obce Obec Kožichovice a Slavičky. Obec 

Kožichovice obdržela na tuto akci dotaci z Fondu Vysočina 200 000 Kč. 



  

Firmou ČIKOM Třebíč byla v červenci až srpnu realizována stavby – výstavba 

chodníku, opěrné zdi a zastávkový pruh směr Dalešice na autobusové zastávce na 

návsi u rybníka. Celkové náklady činily 972 000 Kč – na akci obdržela obec 

z Programu obnovy venkova dotaci 200 000 Kč. Stejná firma provedla souběžně 

opravu nájezdů u Tomanových a Majerových  č.p. 76, oprava odvodnění u mostku 

Matouškových č.p.40 a opravu malého mostku směrem na Dobrou Vodu. 

  

Poslední neděli v říjnu se v budově mateřské školy uskutečnilo vítání občánků, 

4 chlapečků a 2 holčiček. Jednalo se o děti Davida Syrového č.p.30, Radima 

Vodičku č.p.15, Davida Čaňka č.p. 88, Petra Treteru č.p.27, Michaelu Lavickou 

č.p.113, Veroniku Jourovou č.p.86. Slavnostním projevem vítala děti do života 

starostka obce paní Helena Černá, následovalo vystoupení dětí za MŠ s pásmem 

básní, písní, tance. 

  

Aktivní činnost během celého roku vykazovala kulturní komise jmenována 

zastupitelstvem obce. Nejvíc sil všech členů komise vyžadovalo zajištění oslav 900 

let první zmínky o obci. Dalšími akcemi bylo uspořádání dětského karnevalu 

v kulturním domě, zajištění divadelního představení ochotnického souboru Sokola 

Okříšky (komedie s písničkami ,,Sto dukátů za Juana“), ukázka zdobení vánočních 

ozdob a ukázka vánočních vazeb a dekorace od paní Blažkové č.p.74. Zdařilou 

akcí byla na nádvoří před kulturním domem ,,Mikulášská nadílka“ za velké účasti 

občanů – koledy hrála hudba Horanka, podáváno občerstvení (guláš, klobásy, 

grog). Poslední den v roce bylo v kulturním domě uspořádáno tradiční 

,,Silvestrovské setkání občanů“ (dostavilo se 120 osob), hudba Echo z Budišova. 

  

V rámci mikroregionu Třebíčsko, jehož je obec Kožichovice členem, se v měsíci 

září uskutečnilo slavnostní otevírání odpočívek na cyklotrase procházející naší 

obcí. Akce se zúčastnili starostové členských obcí mikroregionu a zástupci 

tisku.Jedna z odpočívek se nachází se nachází na východním okraji obce v těsné 

blízkosti zahrady mateřské školy na rozcestí na Dobrou Vodu. 

  

Sportovní klub SHS Třebíč ve spolupráci s obcí Kožichovice a městem Třebíč 

uspořádal poslední sobotu v září 12 ročník Běhu Matyáše Žďárského, zakladatele 

alpského lyžování, rodáka z Kožichovic. V šesti věkových kategoriích se jej 



zúčastnilo celkem 118 závodníků včetně početné skupiny místních dětí a mládeže, 

z nichž se někteří velmi dobře umístili. 

  

Starostka obce se svým zástupcem navštívili v prosinci bývalé občany 

Kožichovic, kteří se nacházejí v domovech důchodců v Třebíči. Samozřejmě jim 

popřejí k k vánocům a Novému roku  a předají též malý dárek. Navštíveni byli 

František Dvořák, Emílie Jičínská a Anna Kloudová. 

  

V období leden – prosinec 2004 se v obci Kožichovice narodily 3 děti: Veronika 

Jourová č.p.86, Radim Vodička č.p.15 a Jakub Švejda č.p.129. Ve stejném období 

naopak zemřeli dvě naši spoluobčané: Františka Rousová č.p.94 a Otakar Vodička 

č.p.15. 

  

Pro společný život se rozhodli a sňatek uzavřeli v roce 2004: Petr Tretera č.p.27 

a Hedvika Švomová (Střítež), Martin Majer č.p.47 a Šárka Doležalová č.p.118. 

  

Pohyb obyvatel byl ovlivněn také občany, kteří se do obce v roce 2004 

přistěhovali anebo se z obce naopak odstěhovali. Do první skupiny patřili Dana a 

Miroslav Nutilovi. Druhou skupinu tvořili František Dvořák, Jan s Tomášem a 

Jakubem Uhlířovými, Josef s Lenkou a Lucií Adamcovými. K 1. lednu 2004 bylo 

v obci Kožichovice k trvalému pobytu přihlášeno 372 občanů. Jestliže do tohoto 

počtu zahrneme občany, kteří se během roku narodili, zemřeli, přistěhovali se či 

odstěhovali, vychází k 31.prosinci 2004 počet obyvatel 368. 

  

Dne 5. února 2004 byl na zasedání zastupitelstva obce Kožichovice projednán 

návrh rozpočtu obce na rok 2004. Schválen byl ve výši 4 448 500 Kč jako rozpočet 

vyrovnaný. 

  

Veteran Car Club Třebíč uspořádal v květnu jubilejní 13.ročník mezinárodní 

soutěže historických terénních vozidel s názvem ,,O zlomenou poloosu“, jejíž trasa 

vedla také po veřejných komunikacích v katastru obce Kožichovice. 

  

Na 23. veřejném zasedání zastupitelstva obce rozhodlo o vykupování pozemků 

od vlastníků pod cestou ke hřbitovu. Nevykoupeny zatím zůstaly pozemky 

Miroslava Jičínského č.p. 34 a Karla Matouška č.p.105, kteří je odmítli prodat – 

znemožnili tím výstavbu rodinných domků v uvedené lokalitě. 



  

V květnu byla provedena oprava schodů u prodejny smíšeného zboží na návsi 

v Kožichovicích v hodnotě 20 029 Kč. 

  

V mateřské škole bylo během letních prázdnin opraveno sociální zařízení pro 

zaměstnance a rovněž byly provedeny nátěry oken a okapů na budově MŠ. 

Natěračské práce prováděl Zdeněk Zelníček z Třebíče. Náklady činily 26 314 Kč a 

46 375 Kč. 

  

Obec Kožichovice poskytla městu Třebíč v červenci finanční dar na zakoupení 

jednoho křesla do objektu nového divadla – 6 615 Kč, s dokončením jeho výstavby 

a uvedením do provozu je uvažováno v roce 2005. 

  

Český zahrádkářsky svaz Kožichovice uspořádal v říjnu v prostorách obecní 

knihovny ukázka dušičkové vazby – akce se zúčastnilo 15 občanů. 
 


